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         令和４年第２回八千代町議会臨時会会議録（第１号） 

         令和４年10月17日（月曜日）午前９時02分開会 

 

臨時議会の告示 

  八千代町告示第109号 

    令和４年第２回八千代町議会臨時会を次のとおり招集する。 

 

    令和４年10月14日 

 

                         八千代町長  野 村   勇 

 

 

１．期  日  令和４年10月17日 

２．場  所  八千代町議会議場 

３．附議事件 

 （１）令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号） 

 

本日の出席議員 

  議長（５番） 大里 岳史君   副議長（４番） 増田 光利君 

     １番  谷中 理矩君       ２番  関  眞幸君 

     ３番  安田 忠司君       ６番  廣瀬 賢一君 

     ７番  上野 政男君       ８番  中山 勝三君 

     ９番  生井 和巳君       10番  大久保 武君 

     11番  水垣 正弘君       12番  小島 由久君 

     13番  宮本 直志君       14番  大久保敏夫君 

  

本日の欠席議員 

     な  し 

                                      

説明のため出席をしたる者 
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   町    長  野村  勇君   副 町 長 古宇田信一君 

   教 育 長 赤松  治君   会 計 管理 者 富永  浩君 

   秘 書 公室 長 宮本 克典君   総 務 部 長 大里  斉君 

   企画財政部長 馬場 俊明君   保健福祉部長 生井 好雄君 

   産業建設部長 鈴木  衛君   総 務 課 長 中川 貴志君 

    
   税 務 課 長 

 
古沢 朗紀君 

  ま ち づく り 
 推 進 課 長 

 
斉藤 典弘君 

   財 務 課 長 倉持 浩幸君   福 祉 課 長 市村 隆男君 

   健康増進課長  野中 清昭君   都市建設課長 宮本 正巳君 

   
   産業振興課長 

 
山崎 浩司君 

  農 業 委員 会 
 事 務 局 長 

 
諏訪 敦史君 

   教 育 次長 兼 
   学校教育課長 

 
小林 由実君 

   
  総 務 課主 査 

 
前野 晃一君 

   財 務 課補 佐 山口富実子君     

                                      

議会事務局の出席者 

   議会事務局長  川村 俊之      補    佐  菊 佐知子 

   主    査  山中 昌之 

                                      

議長（大里岳史君） 公私ご多用のところ、ご参集くださいまして、誠にありがとうご

ざいます。 

 開会に先立ちまして申し上げます。本臨時会におきましては、新型コロナウイルス感

染症対策のため、マスクの着用、議場内の換気などについてご理解、ご了承願います。 

 また、会議に使用することを目的としたタブレット端末、ノート型パソコンの持込み

を議会出席者に許可いたしましたので、ご了承願います。 

 次に、去る９月30日にご逝去されました企画財政部付部長青木一樹さんへの追悼の意

を表し全員で黙祷をささげたいと思います。 

 皆様、ご起立お願いします。 

 黙祷。 

     （黙  祷） 

議長（大里岳史君） ありがとうございました。ご着席ください。 
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 次に、去る10月１日の人事異動によりまして課長に１名が昇格されましたので、ご紹

介いたします。産業振興課課長、山崎浩司さんを紹介いたします。 

 山崎浩司さん、登壇願います。 

     （産業振興課長 山崎浩司君登壇） 

産業振興課長（山崎浩司君） ただいま議長の許可をいただきましたので、一言ご挨拶

申し上げます。 

 10月１日付の人事異動で産業建設部産業振興課長を拝命いたしました山崎浩司と申し

ます。引き続き土地改良係長を兼務いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

議長（大里岳史君） これからもより一層住民サービス向上のために頑張ってください。 

 以上で昇格者の紹介を終わります。 

 ただいまの出席議員数は14名であります。よって、定足数に達しておりますので、た

だいまから令和４年第２回八千代町議会臨時会を開会いたします。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元の配付であります。 

          （議長が了承を求めた議事日程は次のとおり） 

 

      議  事  日  程  （第１号） 

                      令和４年10月17日（月）午前９時開議 

 

開    会                                  

諸般の報告                                   

日程第１ 会議録署名議員の指名                         

日程第２ 会期の決定                              

日程第３ 議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号） 

日程第４ 閉会中の継続調査の件 

閉    会 

                                      

議長（大里岳史君） 本日の会議におきまして町広報係による写真撮影を許可いたしま

したので、ご了承願います。 

 ここで、脱衣を許可します。 
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       諸般の報告 

議長（大里岳史君） 諸般の報告をします。 

 例月出納検査の監査結果について、地方自治法第235条の２第３項の規定に基づき、監

査委員から報告がありましたので、お手元に配付いたしましたから、後でご覧おき願い

ます。 

 次に、地方自治法第121条第１項の規定により、本臨時会に説明のため出席を求めた者、

またその委任を受けた者は、町長、副町長、教育長、各部長、会計管理者並びに各課長、

局長、所長でありますので、ご報告いたします。 

 次に、私のほうから議会研修視察の報告をいたします。去る10月４日から６日までの

３日間、議会議員研修視察のため、宮城県南三陸町、気仙沼市及び岩手県陸前高田市方

面を研修してまいりました。ここ３年は新型コロナの影響もあり議員研修は中止となっ

ておりましたが、感染も大分落ち着いている状況ということで、４年ぶりに全体研修を

実施いたしました。 

 初日は、東日本大震災の被災地である南三陸町の復興状況を視察してまいりました。

語り部活動を行っている現職の議会議員さんとともに被災現場を回りながら、若き町職

員が懸命に避難を呼びかけ続け命を落としてしまったエピソード、被災当時の生々しい

状況、意識の違いにより生死を分けることになった話など貴重な体験談をお聞きするこ

とができました。被災後は11年７か月が経過し、10メートル以上のかさ上げ工事を中心

とした復興事業はほぼ完了しておりますが、随所に空き地が見られており、本当の復興

はこれからであると実感いたしました。一日も早い復興を祈念し、今後の経過を見守っ

てまいりたいと思う次第であります。 

 続いて、２日目に訪問した気仙沼市は、宮城県の北東部に位置し、人口約６万人、日

本有数の漁港都市として有名であります。気仙沼市議会では、より活発な議会を目指し

積極的に議会改革を行っており、その一環として令和２年からタブレットを導入し、公

務に加え災害のときの情報共有や市民への分かりやすい情報提供など、政務活動にも活

用しているとのことでありました。また、市の課題などについて団体等と議会が自由に

意見交換を行う一般会議、市民と議員との意見交換会や議会報告会を実施し、常に市民

の声を聞きながら議会活動に取り組んでいるとのことでございました。 

 ２日目の午後は、陸前高田市にあります東日本大震災津波伝承館を訪問いたしました。
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復興のシンボルとして有名な奇跡の一本松があるところであります。説明員の方に館内

を案内してもらい、津波の恐ろしさを改めて認識するとともに、防災の重要性を痛感い

たしました。 

 以上が研修の概要であります。議員各位には今回の研修成果を議会改革や今後の町の

防災の在り方を考える上で十分に生かされますようご期待申し上げ、報告といたします。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

                                      

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

議長（大里岳史君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、八千代町議会会議規則第127条の規定により、９番、生

井和巳議員、11番、水垣正弘議員、２名を指名いたします。 

                                      

  日程第２ 会期の決定 

議長（大里岳史君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 本臨時会の会期については、議会運営委員会において検討していただいておりますの

で、その審議の経過と結果について委員長の報告を求めます。 

 宮本議会運営委員長。 

     （議会運営委員長 宮本直志君登壇） 

議会運営委員長（宮本直志君） ただいま議長の指名がありましたので、議会運営委員

会の審議の経過と結果についてご報告申し上げます。 

 去る10月12日、執行部から総務部長、総務課長の出席を求め、令和４年第２回八千代

町議会臨時会の会期を審議する議会運営委員会を開催いたしました。 

 執行部から提出議案の概要説明を受け、慎重審議の結果、本臨時会の会期を本日１日

とすることに議会運営委員会としては決定した次第であります。 

 何とぞ議員各位のご賛同賜りますようお願いを申し上げまして、報告を終わります。 

議長（大里岳史君） ただいまの議会運営委員長の報告は、令和４年第２回八千代町議

会臨時会の会期を本日１日とするものであります。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、委員長報告のとおり、本日１日とすることに

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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議長（大里岳史君） 異議なしと認めます。 

 よって、本臨時会の会期は、本日１日とすることに決定いたしました。 

                                      

  日程第３ 議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号） 

議長（大里岳史君） 日程第３、議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第

４号）を議題といたします。 

 朗読を省略して、提案理由の説明を求めます。 

 野村町長。 

     （町長 野村 勇君登壇） 

町長（野村 勇君） ご苦労さまです。 

 ただいま上程されました議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号）

の提案理由をご説明申し上げます。 

 今回提案いたしました補正予算は、本年度第４回目の補正で、電力・ガス・食料品等

の価格高騰に対する支援や、オミクロン株に対応した新型コロナワクチン接種事業等に

緊急に対応するものであり、歳入歳出それぞれ２億2,169万7,000円を追加し、歳入歳出

予算の総額をそれぞれ84億3,485万2,000円、2.7％の増額とするものでございます。 

 今回の議案につきましては、町民の皆様の健康と生活を守るため、いち早く事業を実

施する必要があることから、今回臨時会でのご審議をお願いするものでございます。 

 以上、提案理由を申し上げましたが、詳細につきましては担当部長から説明がござい

ます。慎重にご審議の上、原案にご賛同くださるようお願い申し上げまして、説明とさ

せていただきます。 

議長（大里岳史君） 馬場企画財政部長。 

     （企画財政部長 馬場俊明君登壇） 

企画財政部長（馬場俊明君） ただいま上程されました議案第１号 令和４年度八千代

町一般会計補正予算（第４号）の内容につきましてご説明申し上げます。 

 先ほど町長が申しましたとおり、今回提案いたしました補正予算は、本年度第４回目

の補正で、歳入歳出それぞれ２億2,169万7,000円を追加し、歳入歳出予算総額をそれぞ

れ84億3,485万2,000円とするものであります。 

 初めに、歳入について申し上げます。補正予算書をお開きいただきまして、１ページ

をご覧ください。15款国庫支出金につきましては、新型コロナウイルスワクチン接種対
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策費国庫負担金により、国庫負担金4,040万円、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援

給付金給付補助金等により、国庫補助金１億3,056万7,000円を増額いたします。 

 16款県支出金につきましては、茨城県新型コロナウイルスワクチン接種体制整備事業

補助金により、県補助金200万円を増額いたします。 

 19款繰入金につきましては、公共施設整備基金繰入金により、4,873万円を増額いたし

ます。 

 次に、歳出の主な項目について申し上げます。２ページをご覧ください。２款総務費

におきましては、庁舎空調機能強化事業費等により、１項総務管理費で5,223万円を増額

いたします。 

 ３款民生費におきましては、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金給付事業

費により、１項社会福祉費１億1,410万7,000円を増額いたします。 

 ４款衛生費におきましては、新型コロナウイルスワクチン接種事業費などにより、１

項保健衛生費で5,536万円を増額いたします。 

 以上、令和４年度一般会計補正予算（第４号）の内容について申し上げましたが、慎

重にご審議の上、原案にご賛同くださいますようお願い申し上げます。 

議長（大里岳史君） これから質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

 13番、宮本直志議員。 

13番（宮本直志君） 歳入歳出で民生費国庫補助金ということで、これがほとんど大部

分でありますけれども、この歳出の中でマイナポイント補助金、電力・ガス・食料品等

価格高騰緊急支援給付金、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保ということで、こ

の辺をもう少し詳しく説明をお願いします。 

議長（大里岳史君） 馬場企画財政部長。 

     （企画財政部長 馬場俊明君登壇） 

企画財政部長（馬場俊明君） 13番、宮本直志議員の質疑にお答えをいたします。 

 まず最初に、７ページのマイナポイント利用環境整備支援業務委託料、こちらでござ

いますが、マイナンバーカードにマイナポイントをつける事業を国のほうで行っており

ますけれども、こちらが９月までの申請でマイナポイントをつけるというのが12月まで

延長されております。こちらに伴う業務委託料、支援業務委託料でございます。 

 次に、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付費でございますが、こちらにつき
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ましては、住民税非課税世帯の方に一律で５万円を給付するものでございます。 

 また、８ページになりますけれども、こちらは新型コロナウイルスのオミクロン株対

応に伴う集団接種費、こちらに伴う事業費の予算でございます。 

 簡単ではございますが、以上でございます。 

13番（宮本直志君） ５万円の補助金は何世帯ですか。 

企画財政部長（馬場俊明君） 2,200で予算を計上しております。 

議長（大里岳史君） ほかにありませんか。 

 １番、谷中理矩議員。 

１番（谷中理矩君） 歳出、総務費の財産管理費、工事請負費についてお聞きします。

 ここに庁舎空調機能強化改修工事請負費とありますが、こちら少し前に役場の１階か

ら３階の空調が故障していたというふうには聞いていたのですけれども、その改修とい

うところで間違いないでしょうか。また、役場の庁舎がちょうど建てられてから大体十

五、六年ぐらいたってきたかと思うのですけれども、大体空調関係の経年劣化というか、

ちょうどそういった時期に当たっての更新になるのか、その辺お聞きしたいと思います。

お願いします。 

議長（大里岳史君） 馬場企画財政部長。 

     （企画財政部長 馬場俊明君登壇） 

企画財政部長（馬場俊明君） １番、谷中理矩議員の質疑にお答えをいたします。 

 今回の予算の工事費につきましては、既存のモーターのほうが壊れまして、それの修

理ではなくて、それに代わるものとして、１階から３階の事務スペースにパッケージエ

アコンというものを15基設置するための工事費でございます。先ほどご質問でありまし

たモーターのほうがもう17年たっておりますので、そちらのほうも今壊れている状況で

ございますけれども、こちらのほうもこの工事費とは別に、今コロナの影響によってそ

のモーターの納品状況などが見通しが立っていないものですから、こちらのほうも見通

しが立ちましたら直しまして、今のモーターのほうは下からのエアコンということなの

ですが、上と下と両方使うような形で今後併用をしていきたいということで計上させて

いただいたものでございます。 

 以上でございます。 

 失礼しました。補足で説明をさせていただきます。モーターのほうの部品は15年以上

たっておりますので、経年劣化というか、耐用が過ぎておりますので、部品を交換する
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というような内容になっております。 

議長（大里岳史君） 14番、大久保敏夫議員。 

14番（大久保敏夫君） 今、馬場部長のほうからも説明があったので大体の用は足りて

いるのですが、基本的に１億1,400万円の金が来る、流れからして、先ほど言った特定の

所帯に、所帯でいいのかな、所帯でね、人ではなくて、するとこれは振込でやるのか、

それとも商品券みたいのでやるのか、ある特定の人が決められているのか、この対象と

なる人たちにお金が行った場合は何の制約を受けなくて、何でも使っていいのだという

解釈になるのか。 

 また、それだけのために410万円の残った銭はそのことのために使われることなのか、

そのことのために、事務費用とか費用を計上してあるのか、それとも400万円はまたこう

いうことに使うのですということなのか、それだけちょっとご説明いただけますか。 

議長（大里岳史君） 生井保健福祉部長。 

     （保健福祉部長 生井好雄君登壇） 

保健福祉部長（生井好雄君） ただいまの大久保議員のご質疑にお答えをさせていただ

きます。 

 予算書７ページの電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付費ということで、長い

名称でございますけれども、こちらにつきましては、令和３年度に非課税世帯への給付

金ということで10万円を国のほうで行った事業がございます。それの同じ形のもので今

回は５万円という形で、今年の９月ぐらいに報道なんかで発表されていた、要は非課税

世帯への５万円というお話が、名称がちょっと複雑になったものでございまして、内容

としましては去年と同じ形で、非課税世帯の方には一旦申請をいただいておりますので、

その口座で間違いないかということでこちらから一旦書類をお送りして、間違いないで

すよ、ではそこに振り込んでくださいという形で振込で進める、今そのような準備をし

ている状況でございます。国のほうからはまだいつのタイミングで、どういう形でやり

なさいという指示はまだ来ていないのですが、恐らくそのような形になるということで

現在準備を進めております。 

 事務費に関しましては、前回と同じような形で、令和３年度のときに実施した形で必

要な費用等を計上している、このような形でございます。ですので、対象の方の世帯に

は現金が振り込まれるという、そういうものでございます。 

 以上でございます。 
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議長（大里岳史君） ほかにありませんか。 

     （「なし」と呼ぶ者あり） 

議長（大里岳史君） 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

     （「なし」と呼ぶ者あり） 

議長（大里岳史君） 討論なしと認めます。 

 これから議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号）を採決いたし

ます。 

 お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議長（大里岳史君） 異議なしと認めます。 

 よって、議案第１号 令和４年度八千代町一般会計補正予算（第４号）は、原案のと

おり可決されました。 

                                      

  日程第４ 閉会中の継続調査の件 

議長（大里岳史君） 日程第４、閉会中の継続調査の件を議題といたします。 

 本件につきましては、会議規則第75条の規定により、議会運営委員長から別紙のとお

り報告がありましたので、委員長の報告のとおり閉会中の継続調査と決定したいと思い

ます。これにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

議長（大里岳史君） 異議なしと認めます。 

 よって、委員長報告のとおり、閉会中の継続調査とすることに決定いたしました。 

                                      

議長（大里岳史君） 以上で本臨時会に付議されました案件は全て議了いたしました。 

 これをもちまして令和４年第２回八千代町議会臨時会を閉会といたします。 

                             （午前 ９時２９分） 
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